

КТО ВЛАДЕЕТ ИНФОРМАЦИЕЙ – ТОТ ВЛАДЕЕТ МИРОМ

ОКНО

№ 44 (1056)

11 ноября 2015 г.

16+ <http://okno-rm.ru/>

Выходит с 1995г. цена договорная

ИНФОРМАЦИОННО-РЕКЛАМНЫЙ ЕЖЕНЕДЕЛЬНИК

«ДЕТСКОЕ КРЕСЛО» БЫТЬ ДОЛЖНО



В целях сохранения жизни и здоровья юных участников дорожного движения, а также чтобы еще раз напомнить водителям о проблеме дет-

ского дорожно-транспортного травматизма, сотрудники Госавтоинспекции Мордовии в очередной раз проведут оперативно – профилактическое мероприятие «Детское кресло». 11 и 13 ноября вблизи детских образовательных учреждений города полицейские будут выявлять нарушителей, которые, подчас рискуя жизнью юных пассажиров, перевозят детей без использования специальных детских удерживающих устройств.

Сотрудники Госавтоинспекции напоминают, что перевозка детей допускается при условии обеспечения их безопасности с учетом особенностей конструкции транспортного сред-

ства. А перевозка детей до 12-летнего возраста в транспортных средствах, оборудованных ремнями безопасности, должна осуществляться с использованием специальных детских удерживающих устройств, соответствующих весу и росту ребенка, или иных средств, позволяющих пристегнуть ребенка с помощью ремней безопасности, предусмотренных конструкцией транспортного средства, а на переднем сидении легкового автомобиля – только с использованием специальных детских удерживающих устройств.

ОГИБДД ОМВД России по Рузаевскому району

ИНФО-ОКНО: В РЕСПУБЛИКЕ

НЕТРЕЗВЫЕ ВОДИТЕЛИ



видительства на состоянии опьянения, либо имеющим судимость за совершение преступления.

"За время ее действия по данной статье возбуждено 140 уголовных дел. По результатам расследования прокурорами утверждены обвинительные заключения и направлены в суды для рассмотрения по существу предъявленных обвинений 73 уголовных дела", - сообщает в пресс-службе Прокуратуры Республики Мордовия.

ГЛАВА МОРДОВИИ ВЛАДИМИР ВОЛКОВ ПРОВЕЛ РАБОЧУЮ ВСТРЕЧУ

Глава Мордовии Владимир Волков провел рабочую встречу с мэром Саранска Петром Тултаевым, на которой были обсуждены ключевые вопросы развития городского хозяйства. В ходе рабочей встречи были детально обсуждены планы по строительству и ремонту городских дорог. Глава Мордовии отметил, что развитие дорожной сети — одна из ключевых составляющих подготовки Саранска к чемпионату мира по футболу 2018 года. Владимир Волков заявил о необходимости ускорения работ по строительству дороги, соединяющей улицу Коваленко с улицей Энгельса протяженностью почти 3,5 километра. Кроме того, речь шла и еще об одном масштабном дорожном проекте – магистрали, которая свяжет северо-западный и северо-восточный районы Саранска.

ГЛАВА МОРДОВИИ ПРОВЕЛ ЛИЧНЫЙ ПРИЕМ ГРАЖДАН

Глава Мордовии Владимир Волков по поручению Президента России провел личный прием граждан в приемной Президента РФ в республике. Были рассмотрены обращения жителей Саранска и районов республики. Вопросы, обозначенные в обращениях, были разноплановыми и касались не только интересов отдельных граждан, но и насущных проблем целых населенных пунктов (дорожное строительство и др.).

Глава Мордовии Владимир Волков обстоятельно побеседовал с каждым посетителем и по итогам личного приема граждан дал необходимые поручения органам государственной власти и местного самоуправления.

ФУТБОЛИСТЫ «МОРДОВИИ» РАЗГРОМИЛИ «АНЖИ»

6 ноября в Саранске прошла игра 15-го тура российской футбольной Премьер-лиги, в котором встречались два аутсайдера турнира. Футбольный клуб "Мордовия" принимала Махачкалинский "Анжи". В последней игре первого круга матч закончился победой саранского клуба со счетом 4-0. После этой победы "Мордовия" набрала 12 очков и занимает 15 строчку в турнирной таблице. Следующую же свою игру "Мордовия" снова проведет в Саранске. Соперником подопечных Андрея Гордеева станет московское "Динамо".

СОЗДАНИЕ ТАЛИСМАНА ЧЕМПИОНАТА МИРА ПО ФУТБОЛУ



К созданию талисмана Чемпионата мира по футболу приступили студенты Мордовского университета. В Институте национальной культуры Мордовского государственного университета состоялась презентация конкурса «Создадим талисман вместе». Участие в презентации приняли более 50 студентов направлений подготовки и специальности «Дизайн» и «Декоративно-прикладное искусство».

Работы от зарегистрированных участников конкурса будут приниматься до начала декабря, после чего жюри отберет три лучших варианта талисмана. Из них в 2016 году всенародным голосованием будет выбран один. "Нашим студентам – будущим дизайнерам, художникам, декораторам — участие в конкурсе «Создадим талисман вместе!» подарит огромный практический опыт и шанс проявить себя на международном уровне. Это именно тот творческий багаж, который пригодится ребятам в конкурентной профессиональной среде. Нельзя упустить эту возможность," - отмечает заведующая кафедрой дизайна и рекламы Ирина Сиротина.

Фирма **oknograd-rm.ru** **ЕВРОКОМПЛЕКТ**

ОКНА ПЛАСТИКОВЫЕ

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ

Бельгия, Германия

ДВЕРИ

входные и межкомнатные

Бугльбургс Эстет

Б-р Горшкова, 5. т.: 4-51-51 8-960-33-515-64

Компания «Новые Окна»

Широкий выбор профилей VEKA, Rehau

Пластиковые окна на кухню из немецкого профиля 8900 руб.

Оформление заказа без предоплаты

Кондиционеры. Жалюзи 450 руб./кв.м.

тел. 4-49-29 8-937-510-52-22

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ от 300 руб./кв.м.

(Германия, Бельгия, Франция)

Рассрочка платежа до 12 мес.!

ТЕХНОЛОГИЯ УЮТНЫЙ ДОМ

ОКНА пластиковые от 5700 руб.

ПОТОЛКИ натяжные от 250 руб/кв.м.

Рассрочка

жалюзи-650р. с установкой

рольставни

рольворогата

РАМЫ балконные ПВХ

ДВЕРИ металлические межкомнатные

ПВХ, шпон, экошпон, ламинированные. Нестандартных размеров под заказ.

БЫСТРО, КАЧЕСТВЕННО, НЕДОРОГО т.: 8-905-009-73-73

ПРОИЗВОДСТВО НА КРУПНЕЙШЕМ ЗАВОДЕ В ПОВОЛЖЬЕ

ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА

скидки

алюминиевые конструкции, рольставни, москитные сетки

Натяжные потолки

Балконные рамы из алюминия и ПВХ.

Короткие сроки. Качественный монтаж

г. Рузаевка, ул. Ленина, 73; ТЦ "Мир" т.: 6-17-69, 8-927-276-26-70

Реал окна **РЕАЛ ОКНА**

ГЕРМАНСКИЙ ПРОФИЛЬ

REHAU KBE

Балконные РАМЫ

ПЛАСТИКОВЫЕ ОЦИНКОВАННЫЕ

АЛЮМИНИЕВЫЕ ОБШИВКА ВАГОНКОЙ

8-927-276-79-09

www.spravka13.ru/real-okna

ОКНА prisma

Наш ответ кризису!

РАССРОЧКА 0% НА 12 МЕСЯЦЕВ

г. Рузаевка, б-р Горшкова, 10

2-55-44

Рассрочку предоставляет ИП Герасимов Олег Анатольевич

Акция действует на день выхода рекламы. Подробности уточняйте по тел.

РГТС «ПАРУС» ПРЕДЛАГАЕТ:

ОТЛИЧНЫЙ ИНТЕРНЕТ - ПО ОТЛИЧНЫМ ЦЕНАМ!

ОПЦИЯ IP-TV - БЕСПЛАТНО!

Проект "Безопасный город" - БЕСПЛАТНО!

100 Мб - локальная сеть

Наименование тарифа	Макс. скорость до, Мб/сек				Цена, руб.	Опция IP-TV
	утро	день	ночь	средняя		
"Эпизод 35"	50	35	90	55	330	БЕСПЛАТНО!
"Пользователь"	60	50	100	65	400	БЕСПЛАТНО!
"Эпизод 70"	70	70	100	80	440	БЕСПЛАТНО!
"Пользователь+IP"	80	80	100	90	460	БЕСПЛАТНО!
"Эпизод 100"	100	100	100	100	550	БЕСПЛАТНО!

5 месяцев Отличного Интернета за 99 руб./мес. на тарифе "Школьный"

РГТС

3 формата ТЕЛЕВИДЕНИЯ - ПО ЦЕНЕ ОДНОГО!

БЕЗ ТВ-приставок

до 5-ти телевизоров в квартире

Пакет

130 ТВ-каналов

аналоговое ТВ - 150 р./мес!

HD Full - опция БЕСПЛАТНО!

SD stereo - опция БЕСПЛАТНО!

Для нашего цифрового ТВ нужен только цифровой телевизор!!!

Сделайте заявку по т. 6-41-65, 6-54-17

Консультации службы гл. инженера по т. 6-13-13

Юбилей школы

Через годы, через расстояния ...



35... Это только или уже? Видимо, нужно рассматривать конкретно взятый случай. А в нашем речь пойдет о юбилее школы №10. В семье средних общеобразовательных школ она по возрасту предпоследняя, моложе ее только лицей №4. Но если оглянуться назад, в 1980 год, год ее основания, и вспомнить хотя бы половину произошедшего за это время, то нашу школу можно назвать вполне зрелой.

По случаю юбилея в актовом зале было особенно оживленно илюдно. И очень тепло. Потому что собрались только свои: учителя и ученики. В тот день больше предавались воспоминаниям.

За 35 лет у школы сменилось 5 директоров, назовем их в хронологической последовательности: Ф. П. Богданский, А. Н. Башкайкин, А. И. Рузанкин, В. Р. Ларина, Е. В. Комарова.

С каждым из этих руководителей связана определенная веха в развитии и укреплении неповторимого облика школы, свойственного только ей.

Невозможно написать летопись СОШ №10, не упоминая имена таких корифеев образования, как Шитов И. П., Левашова Л. А., Горшкова Л. И., Баясников Л. В. и многих других. От их лица и от имени всех ветеранов педагогического труда, которых, кстати сказать, не забывает современное поколение учителей и учеников, к собравшимся обратилась Горшкова Лидия Ивановна. Со свойственной ей эмоциональностью она рассказала о радостях и трудностях на пути становления открывшейся 35 лет назад школы в районе микрорайона поселка Химмаш.

Четыре педагога работают в школе с момента ее основания: это учитель биологии Гордеева Р.И., учитель химии Калмыкова Т. И., математик Макарова Т. Н. и учитель физической культуры Куркин Н. Г.. Эти люди знают о педагогике все. Их трудолюбие поражает и заражает. Поэтому коллектив школы такой работоспособный.

А вот Жаренова С.Ю., Агафонова И.В., Афонин В. Е., Баторшина Н. Е., Бычкова И.В., Дерин В. В., Дермичева Н.В., Киржиманкина Т.В., Копасова З.Х., Курина О.В., Маскаева Е.

А. и Фешина М.В. так и не смогли проститься со своим вторым домом. Сначала они были учениками СОШ №10, теперь – ее учителя.

35 лет школе, и ровно столько же у нее выпускков. Самых разных, самых замечательных и незабываемых. Среди выпускников много врачей, педагогов, инженеров, строителей, железнодорожников, рабочих, военных, экономистов, юристов. И все они навсегда связаны незримой, но очень прочной нитью с родной школой. Поэтому пришли в памятный день поздравить ее с юбилеем. В стихах, прозе и песне звучали со сцены слова благодарности в адрес педагогов, наставников, администрации.

Со слезами на глазах вспоминала годы, связанные с СОШ №10 сначала в качестве ученицы, а потом учителя химии директор ГКУ РМ «Социально-реабилитационный центр «Солнышко» Марчкова Е.М.. А 12 лет работы в стенах этого образовательного учреждения она назвала лучшими в своей педагогической деятельности.

Ни одна школа города не связана такими тесными узами сотрудничества как десятая и детская музыкальная школа искусств №2. Так было в далеких 80-х, так есть и сейчас. Об этом говорила в своем выступлении бывший директор музыкальной школы Шебалова Л.А..

В тот день вспоминали долго. Эта памятная встреча напомнила мне передачу «От всей души», которую некогда вела народная артистка СССР Валентина Михайловна Леонтьева. И хотя сценарий существенно отличался, была та же атмосфера взаимопонимания, звучали те же добрые слова и эмоциональные признания, чувствовалась беспредельная искренность, а самое главное – в зале не было ни одного равнодушного человека. А значит – праздник удался.

Перевернута еще одна страница летописи школы №10. Но книга еще долго будет писаться. Многоотомный труд не скоро попадет на полки истории, потому что пока жива школа, будущее человечества в надежных руках.

Учитель русского языка и литературы Нуянзина Р.А.

Культура

Вот и встретились!

5 ноября в выставочном зале города Рузаевка состоялась выставка живописи Оксаны Рошиной-Егоровой. Оксана родилась 10 сентября 1972 года в городе Саранске Республика Мордовия. В 1991 году окончила Саранское художественное училище им. Ф.В. Сычкова, в 2003 году окончила МГУ им. Н.П. Огарева. С 2011 года член Союза художников России. Живописец, график, дизайнер.

Оксана Анатольевна припадает живопись в училище. Студенты ее очень любят, есть среди ее учеников и молодые таланты.

Алена Анатольевна, сестра Оксаны также занимается творчеством. Их выставки проходили в Инсаре, Чамзинке, Ковылкино, а также в Казане, Москве и Саранске. Творчество художницы связано с деревней и районом. Единение с природой, любование ее красотой, красотой и простотой деревенского быта, философские размышления о будущем ложатся в основу сюжета ее картин. Невозможно



описать словами всю красоту! Почему бы таких выставок!

Рузаевские футбольные арбитры

Сердца, отданные футболу



Мартышкин Виктор Викторович – арбитр региональной категории.

Родился 26 сентября 1959 года

Активным судейством республиканских соревнований начал заниматься с 1994 года, и сразу хорошо зарекомендовал себя, уже в следующем сезоне начал обслуживать игры команд КФК МФС «Приволжье».

- 5 лет (1996-2001г.г.) - обслуживал матчи первенства России команд 2-ой и 3-ей лиг под эгидой ПФЛ. За

это время в качестве главного арбитра провел 35 игр и 65 игр в роли помощника;

- 6 мая 1996 года дебют в качестве ассистента игры 3-ей лиги, 5 зоны первенства России «Энергетик» (Урень) - «Спартак» (Тамбов) 1:4;

- 21 мая 1997 года вместе со своими земляками А. Строковым и Р. Вильдановым дебютировал в качестве главного судьи матча 3-ей лиги, 5 зоны первенства России «Искра» (Энгельс) - «Энергия» (Ульяновск) 2:0;

- 3 августа 2000 года с этими же помощниками «финишировал» в судействе команд-нелюбителей в матче 2-го дивизиона первенства России «Торпедо-Виктория» (Н.Новгород) - «Салют» (Саратов) 3:0;

- 5 октября 1999 года в качестве главного арбитра обслуживал с ассистентами из Рузаевки А.Строковым и П.Спириным «золотой матч», определивший чемпиона РМ того сезона «Почтовик» (Саранск) - «ПРОМЭКС-Электрон» (Саранск) 2:0;

- В 1995 (г.Тимашевск), 1996(Ульяновск), 1998 (Шуя, Ивановская обл.), 1999 (Ростов-на-Дону), т.е. в течение четырех лет, что является лучшим

достижением среди мордовских арбитров, обслуживал финальные игры первенства России среди команд 3-его дивизиона, в которых встречались коллективы- чемпионы регионов страны, за что получал только положительные отзывы от организаторов турниров;

- В 1996 (Ижевск) и 1997 (Сызрань) судил игры финальных турниров первенства России среди юношей;

- В 1997 году присвоено звание судьи региональной категории;

- С 2000 по 2003 год вновь обслуживал более 30 игр первенства России среди команд 3-его дивизиона МФС «Приволжье»;

- С 2004 по 2006 г.г. выполнял обязанности председателя комиссии назначения судей в федерации футбола Республики Мордовия.

Виктор Мартышкин, отдавая много сил и времени любимой игре как игрок, несколько поздновато начал карьеру футбольного арбитра, в связи с чем, из-за возрастного ценза, был вынужден завершить арбитраж всероссийских соревнований.

В настоящее время В.Мартышкин трудится в Рузаевской ДЮСШ тренером по футболу.

Вильданов Р.М.,
 Дуденков С.И. [Спиринов П.П.],
 Старостин А.В.

Отдел молодежных программ и патриотического воспитания
 МАУ «Центр молодежной политики и туризма» Рузаевского МР

Сладкая радость – 2015!

4 ноября - День Народного Единства. Этот день занимает особое место среди государственных праздников современной России.

Он был учрежден в память о событиях 1612 года. В этом году Кузьма Минин и Дмитрий Пожарский с отрядами народного ополчения освободили Москву от польских интервентов. Мы не должны забывать уроков истории: сильна Россия только тогда, когда она едина! Именно поэтому в нашей стране есть такой важный праздник - День Народного Единства.

В связи с этим 8 год подряд проходит акция «Добро! Единство! Молодежь!». В рамках этой акции с 12 октября по 30 октября на территории Рузаевского МР был объявлен сбор сладостей для детей из реабилитационного центра «Солнышко» и малообеспеченных семей, которые как никто другой нуждаются в нашей поддержке и заботе! Неравнодушные откликнулись сразу же, и уже с первых дней акции к нам стали поступать сладости в огромном количестве. Желющих поделиться радостью с детьми с каждым днем становилось все больше!

И вот 4 ноября, в День народного единства, прошел финал акции «Сладкая радость!» Всех ребятшек, для которых и была организована эта акция, пригласили в МАУ «Центр мо-



тали площадки по аквагриму, плетению косичек, рисованию. С маленькими участниками нашего праздника работали аниматоры, вожатые педагогического отряда «Восемь», активисты Рузаевского отделения мордовского «Добро-Центра» ВОО «Союз добровольцев России». Конкурсная программа была очень разнообразной и в результате все детки получили сладкие подарки.

На мероприятии присутствовали почетные гости: Глава администрации Рузаевского муниципально-



го района Иняткина Н. В., заместитель Главы администрации Рузаевского муниципального района по социальным вопросам Кострова О.П., директор МАУ «Центр молодежной политики и туризма» Рузаевского муниципально-



го района Карпункин В. В., председатель молодежной общественной организации «Рост» Вотякова К. В.

Всех присутствующих попригласовала Глава администрации Рузаевского МР. В своем выступлении Нина Васильевна отметила, что в непростое для нашей страны время необходимо объединяться и двигаться вперед на пути развития и процветанию.

Подобные праздники как нельзя лучше это подтверждают. Для того чтобы мероприятие состоялось, объединили свои усилия большое количество людей. В сборе сладостей приняли участие учебные учреждения Рузаевского муниципального района: Гимназия №1, Лицей №4, СОШ №5,7,8,9,10,17, Красносельцовская, Левженская, Сузгарьевская, Тат – Пишленская, Трускуляйская средние общеобразовательные школы. Оказали спонсорскую помощь индивидуальные предприниматели Кураева Т. С., Пьянзова Г.Ф., Плигин Д.Е., Киселев В. А. Не остались в стороне ООО «РузЦентр», агентство детских праздников «Апельсин», свадебное агентство «Кружева», кафе «Буше», а так же местный исполнительный комитет Рузаевского отде-

ления Партии «Единая Россия».

Центральным событием праздника стало представление Государственного театра кукол Республики Мордовия. Они показали благотворительный спектакль под названием «Сто тысяч почему». Все присутствующие были в восторге!

На этом праздник не закончился. После спектакля детей ждал сладкий стол, дискотека, конкурсы, развлекательные площадки, в числе которых был скалодром, где выстроилась немалая очередь попробовать свои силы!

Акция «Сладкая Радость 2015 года» подошла к концу. В ней приняли участие более 150 детей и взрослых, 40 добровольцев, 10 спонсоров, 2 молодежные общественные организации, педагогический отряд и сотни людей, которые по всему Рузаевскому муниципальному району собирали сладости для детей! Праздник удался на славу! Надеемся, что с каждым годом он будет набирать все большие масштабы, и все больше людей будут объединяться, что сделать нашу жизнь лучше и светлее!

● Шумбрат, Мордовия!

Браво! Родная Рузаевка!

Воскресенье, 25 октября, для жителей Рузаевского района стало не обычным выходным, завершающим неделю, а масштабным и ожидаемым культурным событием: в этот день состоялся отчетный концерт Рузаевского муниципального района в рамках XIX Республиканского фестиваля народного творчества «Шумбрат, Мордовия!» в Саранске в зале Республиканского Дворца Культуры.

Традиционный фестиваль является визитной карточкой нашей республики. В этом году организаторы сделали акцент на включение в программу концертов поэзии - могучее русское слово со сцены должно звучать во всем величии и неповторимой красе! И, конечно, мокшанские, эрзянские, русские, татарские песни, танцы, обряды. На фестивале присутствовали почетные гости: глава администрации Рузаевского муниципального района Н.В. Иняткина, министр культуры и туризма РМ В.И. Шарапов, первый заместитель министра культуры и туризма РМ В.Ф. Цилин, заместитель министра культуры и туризма РМ Н.Л. Храмов, заместитель главы администрации Рузаевского муниципального района по социальным вопросам О.П. Кострова, начальник управления культуры администрации Рузаевского муниципального района А.В. Бакулина, заслуженные работники культуры РМ, почетные граждане Рузаевки, представители сферы искусства, книгоиздательства Мордовии.

Задолго до начала фестивальной концертной программы сотрудники МБУК «ЦБС» Рузаевского района организовали в фойе три выставочных экспозиции, содержание которых целиком посвящено Году литературы в России.

Особым интересом пользовалась представленная инсталляция на тему Года литературы под наименованием «Издания Рузаевского района 2015 года». Инсталляция (пространственная композиция, созданная автором, Е. Бакулиным из различных элементов). Символика, содержащаяся в текстовой, визуальной информации, особым образом продемонстрировала смысл этой удивительной конструкции, центром которой стали уникальные книги, изданные в районе: экземпляры «Ковчега», «Рузаевской лиры». А видеоматериалы отразили деятельность рузаевских коллективов культуры в масштабах Года литературы, разнообразие книгоиздательской продукции в сочетании с портретами писателей на литературной карте Рузаевского района с краткой, емкой информацией о них.

Гости, зрители фестиваля с удовольствием посетили выставку изделий мастеров декоративно-прикладного творчества, именуемой «Мастерство земли мордовской». Известные мастера провели на фестивальных площадках мастер-классы: для посетителей это уникальная возможность познакомиться с редкими образцами поделок, игрушек

и промыслов рузаевцев. Восхищение гостей вызвали работы 50 мастеров, выполненные в технике вязания, различных видов вышивки, бисероплетения, росписи по ткани, батика, шитья, лоскутного шитья, плетения из лыка, лозоплетения, резьбы по дереву, скрапбукинга, декупажа, аппликации, валяния. На суд зрителей были также представлены живописные и графические работы пяти рузаевских художников.

Все с нетерпением ожидали кульминации праздника - начала концертной программы.

«В Рузаевском районе ведется ог-



ромная созидательная работа в масштабе Года литературы, это позволяет добиться выполнения намеченных просветительских проектов и программ на благо всех жителей нашего края», - таким был лейтмотив речи главы района Н.В. Иняткиной, предварившей концерт рузаевских артистов. Связь концертную программу красной нитью шла мысль о значимости и величии роли литературы в жизни каждого человека. Поэтому особенно торжественно и емко, в соответствии с тематикой фестиваля прозвучал пролог концерта. Рузаевская поэтесса Ольга Жуковская, член литературного салона ЦБС, в сопровождении оркестра народных инструментов (рук. А. Денисова, ЦК им. Ухтомского) прочла свое известное, любимое многими рузаевцами стихотворение «У слова вечность впереди...».

Произведение этого же автора «Сон» в исполнении артистов Народного театра «Дебют» (рук. А. Котлов, ЦК им. Ухтомского) в сопро-

вождении видеоролика о великих литературных произведениях, экранизированных в разные годы, дало возможность погрузиться в атмосферу творческих лабораторий писателей и кинематографистов, напомнить зрителям о том, что мы живем в стране гениальной литературы и высокого киноискусства.

Хочется сказать, что все номера программы рузаевцев органично сочетались, духовно объе-



диния в единое целое разные блоки. Концертная программа шла на одном дыхании, в режиме «Non-stop». Все группы участников находились в постоянном движении, перестроении, взаимодействии.

Захватили зрителей широтой, открытостью композиции постоянных участников фестиваля - вокальных и хореографических коллективов, ансамблей, солистов Центра культуры им. А. В. Ухтомского, Дома Культуры «Орион», детских школ искусств №1, 2, 3, Левженской ДШИ. Как всегда порадовали сельские творческие коллективы. Незабываемо слаженно, певуче прозвучали песни в исполнении фольклорных коллективов культурно-досуговых центров Мордовской Пищли, Пайгармского, Левженского сельских поселений Рузаевского района. Слезы умиления сами собой появлялись на глазах у зрителей, когда они слушали стихотворение «Что такое Родина?» в исполнении самой юной участницы фестиваля из Рузаевки Марины Черновой (детский сад №7, рук. Н. Смиркина, ЦК им. Ухтомского).

Не оставили равнодушными зрителей и блестящие инструментальные номера, прозвучавшие в исполнении оркестра народных инструментов ЦК им. Ухтомского (рук. Анна Денисова), квартета преподавателей ДШИ №2 с пьесой «Густеп», баянистки Татьяны Канаевой с оригинальной композицией «Мазстрон». Несказанно хорошо были номера, исполненные вокальным ансамблем ДШИ №1 (песня «Сегодня дождь»), вокальным ансамблем «Мозаика» (народная

песня «Славное море священный Байкал»). Когда прозвучал уверенный поставленный вокал Николая Берсенина (песня «Маритана»), класс преподавателя М. Мартышкина, ДШИ №1), аплодисменты и крики «браво» долго не смолкали в зале. Оригинальностью, яркостью и необычностью подачи танцевального номера удивили зрителей хореографические коллективы «Пульс», «Арлекин» с композицией «В ночь на Ивана Купалу» (рук. А. Сотникова, ДШИ №3, ЦК им. Ухтомского). Сильно, задорно, по-молодежному смело, открыто исполнил рэпер Александр Пьянзин (Авгур) авторскую композицию на мокшанском языке «Пек лац» («Очень хорошо»).

Нельзя не отметить возросший уровень исполнительского мастерства хореографических ансамблей. Блеснули своими выступлениями танцоры из коллективов «Конфетти» (рук. Е. Кошелькова, ДШИ №1), «Экселент альянс» (рук. С. Комарова), «Каприз» (рук. Н. Смиркина, ЦК им. Ухтомского), «Карамельки» (рук. Ю. Резцова, ДШИ №3), «Вдохновение» (рук. Н. Земскова, ЦК им. Ухтомского), «Форсаж» (рук. К. Логунова, ДК «Орион»).

Завершился концерт большой постановкой, прозвучавшей в исполнении Народного вокального ансамбля «Отрада» попури из песен о Мордовии (рук. Н. Земсков, ДК «Орион»). Этот финальный праздничный, масштабный номер поставил яркую точку... Нет, не точку, а яркий восклицательный знак, когда приветствовать зрителей вышли все участники прекрасного действия!

Фестиваль ежегодно свидетельствует о том, насколько щедры доброжелательные, сердечные приветствия, восторженные рукоплескания зрителей, обращенные ко всем участникам фестиваля. Так было и на сей раз! Все мы патриоты родного города и сердечно радуемся успехам самодельных артистов из Рузаевского района. Мне от души хочется сказать: так держать!

Нельзя не назвать имена тех, кто отвечал за техническое обеспечение программы: Е. Морозов, Е. Расстригин, П. Учватов (музыкальное оформление), С. Куликов (световое оформление), А. Пьянзин, Е. Бакулин (видео оформление). Директор программы рузаевских артистов - начальник управления культуры администрации Рузаевского района А. Бакулина, благодаря ее усилиям, профессиональному подходу, креативному мышлению, нестандартному видению материала, концерт прошел на таком высоком уровне. Лучшие творческие номера будут отобраны компетентным жюри фестиваля для гала-концерта «Шумбрат, Мордовия!», который состоится 12 декабря в РДК.

«Браво, Рузаевка! Браво, родная!» - звучало из уст зрителей. И сердце переполняла гордость за нашу малую родину, за талантливых людей, здесь проживающих.

Светлана Савенкова

● Новости спорта

Турнир памяти И.С.Полбина

Сразу несколько крупных турниров по греко-римской борьбе с участием рузаевских спортсменов, воспитанников заслуженного тренера России Н.В.Слесарева, прошло в конце октября - начале ноября. В Ульяновске состоялся международный турнир, посвященный памяти дважды Героя Советского Союза, генерала-майора авиации И.С.Полбина. Победителем в весовой категории 85 кг. стал Афанасьев Роман. Третьи места в своих весовых категориях заняли Поздяев Олег, Чернов Николай, Горшенин Кирилл.

В Краснолободске было проведено первенство Мордовии, посвященное Дню полиции. Победителями стали рузаевские борцы Ча-

гай Владимир (весовая категория до 32 кг.), Изосимов Сергей (42 кг.), Фонарев Даниил (38 кг.), Секирин Никита (48 кг.). Вторые места завоевали Аберхаев Салават (32 кг.), Мехтиев Юнис (38 кг.), Абдульмянов Давид (42 кг.). Макаров Владимир стал третьим в весе до 85 кг.

В эти же сроки в Саранске проводилось первенство Приволжского федерального округа среди юношей. Призеры автоматически отбирались на финал юношеского первенства России, которое будет проходить в городе Кемерово. Сразу четверым рузаевцам отобраться удалось. Тажиитов Даниил занял первое место в категории 53 кг., и еще трое борцов завоевали третьи призовые места. Это Маликин Александр (32 кг.), Божедаров Михаил (50 кг.), Бокучава Георгий (69 кг.).

В Перми прошли соревнования на первенство России среди молодежи. Блестящее выступление в них продемонстрировал выпускник школы №17, ныне - студент юридического факультета кооперативного института Пантелейкин Алексей. В весовой категории до 74 кг., где выступал Алексей, было 32 участника. Не проиграв ни одного поединка, более того, не потеряв ни одного балла, рузаевский борец стал чемпионом. Пятое место в весе до 66 кг. занял Корнюхин Анатолий.

А.Батяев

● Пенсионный фонд сообщает

Как оформить социальную пенсию

Социальная пенсия назначается нетрудоспособным гражданам, постоянно проживающим в Российской Федерации.

Кто имеет право на назначение государственной пенсии

Социальная пенсия по инвалидности устанавливается:
- Инвалидам 1, 2 и 3 группы, в том числе инвалидам с детства;
- Детям-инвалидам.

Социальная пенсия по случаю потери кормильца устанавливается:
- Детям в возрасте до 18 лет, а также старше этого возраста, обучающимся по очной форме по основным образовательным программам в организациях, осуществляющих образовательную деятельность, до окончания ими такого обучения, но не дольше чем до достижения ими возраста 23 лет, потерявшим одного или обоих родителей, и детям умершей одинокой матери.

Социальная пенсия по старости устанавливается:

- Гражданам из числа малочисленных народов Севера, достигшим возраста 55 и 50 лет (соответственно мужчины и женщины), постоянно проживающие в районах проживания малочисленных народов Севера на день назначения пенсии;
- Гражданам Российской Федерации, достигшим 65 и 60 лет (соответственно мужчины и женщины) а также иностранным гражданам и лицам без гражданства, постоянно проживающим на территории Российской Федерации не менее 15 лет и достигшим указанного возраста

Факт оплачиваемой трудовой деятельности на выплату социальной пенсии не влияет, за исключением социальной пенсии, назначенной гражданам, достигшим возраста 65 и 60 лет (соответственно мужчины и женщины).

Куда обратиться

Граждане могут обратиться за назначением пенсии в любое время после возникновения права на нее без каких-либо ограничений по времени. Заявление о назначении пенсии подается в территориальный орган Пенсионного фонда России по месту жительства, по месту пребывания либо по месту фактического проживания гражданина, либо в МФЦ. Его можно подать лично, либо через законного представителя, либо по почте, либо через МФЦ. При подаче заявления по почте днем обращения за государственной пенсией по старости считается дата, которая указана на почтовом штемпеле по месту направления заявления, через МФЦ - дата приема заявления МФЦ.

Какие документы представить

- заявление о назначении социальной пенсии;
- паспорт;
- другие документы, необходимые для подтверждения дополнительных обстоятельств.

Условия назначения

Условия назначения социальной пенсии:
- постоянное проживание на территории Российской Федерации;

- принадлежность к категории «нетрудоспособные граждане».

Сроки назначения

Пенсия по государственному пенсионному обеспечению, независимо от ее вида назначается с 1-го числа месяца, в котором гражданин обратился за ней, но не ранее чем со дня возникновения права на нее. За исключением:

- случаев, когда установлена социальная пенсия по инвалидности гражданам из числа инвалидов с детства, не достигшим возраста 19 лет, которые ранее получали социальную пенсию по инвалидности, предусмотренную для детей-инвалидов и выплата которой была прекращена в связи с достижением 18 лет;

- случаев, когда установлена социальная пенсия по старости гражданам, достигшим 65 и 60 лет (соответственно мужчины и женщины), которые ранее получали трудовую пенсию по инвалидности и выплата которой была прекращена в связи с достижением указанного возраста.

Социальная пенсия по старости устанавливается бессрочно. Социальная пенсия по инвалидности устанавливается на срок, в течение которого соответствующее лицо признано инвалидом, в том числе бессрочно. «Социальная пенсия по случаю потери кормильца устанавливается на весь период, в течение которого член семьи умершего считается нетрудоспособным, в том числе бессрочно.

(продолжение читайте в следующем номере)

● **Управление Госавтоинспекции сообщает**

ПРОФИЛАКТИКА ДДТТ В РУЗАЕВСКОМ РАЙОНЕ

Вопрос организации работы по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма на сегодняшний день остается одним из самых важных. Это обусловлено трагической статистикой.

26 октября 2015 года сотрудники Управления Госавтоинспекции совместно с представителями Министерства образования Республики Мордовия и представителями отделения Госавтоинспекции и Управления образования Рузаевского муниципального района провели плановое инспектирование состояния обучения учащихся правилам безопасного поведения на дорогах и профилактической работы по предупреждению детского дорожно-транспортного травматизма в образовательных организациях Рузаевского района. Одной из первых проверок прошла МБОУ «Шишкевская средняя общеобразовательная школа», основанием для проверки послужило дорожно-транспортное происшествие с участием несовершеннолетнего пешехода, произошедшее 19 августа 2015г. на ул. Большая, с. Шишкеево, Рузаевского района, в котором 1 подросток погиб и 1 получил телесные повреждения различной степени тяжести. Также была проверена работа в МБОУ «Средняя общеобразовательная школа №10» г. Рузаевка.

Внимание уделялось количеству часов, отводимому в каждом классе на изучение Правил дорожного движения, организации профилактической работы с детьми, работе отряда юных инспекторов движения. При этом следует отметить личную заинтересованность каждого педагога и, в первую очередь, директора школы в качественном обучении детей («дорожной азбуке»). Госавтоинспекторы проверили оснащение уголков безопасности дорожного движения в классах и посетили школьные библиотеки, где проверили наличие литературных изданий по БДД. Кроме этого сотруд-

ники совместно с учителями разобрали проблемные вопросы по состоянию улично-дорожной сети и учебного процесса.

По итогам инспектирования школам была поставлена удовлетворительная оценка учебного процесса по профилактике БДД. В ходе проверки сотрудники убедились, что учащиеся знают Правила дорожного движения, документация ведется в полном объеме, а также имеются уголки безопасности и наглядные пособия.

В завершении мероприятия сотрудники Управления Госавтоинспекции Республики Мордовия на базе МБОУ «Средняя общеобразовательная школа №5» г. Рузаевка провели рабочее совещание, в котором приняли участие представители общеобразовательных организаций Рузаевского муниципального района.

В рамках совещания сотрудники отдела пропаганды безопасности дорожного движения Республики Мордовия довели до присутствующих статистику детской аварийности на дорогах. Рассказали об основных ошибках, которые допускаются при обучении детей основам ПДД. Акцентировали внимание на роль родителей в формировании у несовершеннолетних навыков дорожной безопасности. Обратили внимание на необходимость использования на занятиях демонстрационного материала - тематических мультфильмов, картинок, плакатов и т.п.

Все присутствующие на совещании сошлись в одном - сегодня детский дорожно-транспортный травматизм представляет собой проблему, которая требует комплексного решения, поэтому результаты успешной работы по предупреждению детского дорожно-транспортного травматизма во многом определяются совместными действиями всех ведомств и организаций, заинтересованных в обеспечении безопасности детей и подростков на дорогах.

Дорожно-транспортных происшествий не произошло

Отделение ГИБДД ОМВД России по Рузаевскому району регулярно проводит профилактические мероприятия, важнейшим из которых является ОПО «Нетрезвый водитель». Обычно такие рейды проводятся перед выходными и в выходные дни, тогда, когда высока вероятность риска появления нетрезвых водителей за рулем транспортных средств.

С 04 по 06 ноября 2015 года на территории района проводилось операция «Нетрезвый водитель», целью и задачами которой являлось, в первую очередь, выявление и пресечение правонарушений водителями, которые управляют транспортными средствами в состоянии опьянения.

Сотрудниками ОГИБДД было организовано и проведено 2 спец. мероприятия: одна массовая проверка водителей на предмет выявления признаков состояния опьянения, и одна широкомасштабная рейдовая отработка мест возможного появления нетрезвых водителей.

В ходе данных мероприятий на территории Рузаевского района было пресечено 1 правонарушение, водитель которого управлял транспортным средством в состоянии опьянения. Дорожно-транспортных происшествий, совершенных в нетрезвом состоянии не произошло.

Автомобиль является средством повышенной опасности, анализ аварийности показывает, что и без употребления алкоголя водители умудряются «творить чудеса». Наиболее распространенными причинами всех дорожно-транспортных происшествий являются: превышение установленной скорости, несоответствие скоростного режима конкретным условиям, несоблюдение очередности проезда, неправильный выбор дистанции, нарушение правил перестроения, допуск за руль лиц, не имеющих права управления транспортными средствами.

ОТВЕТЫ НА КРОССВОРД ПРОШЛОГО НОМЕРА

По горизонтали:
 3. Цепь. 5. Инспектор. 10. Тяга. 15. Дебаты. 18. Фанера. 19. Грамм. 20. Обрат. 21. Гном. 22. Блондин. 26. Пила. 27. Перебор. 28. Запруда. 29. Скот. 31. Айсберг. 32. Бокс. 34. Эликсир. 36. Орангутан. 37. Демагог. 41. Крюк. 43. Добро. 44. Мокко. 45. Хряк. 47. Прорыв. 48. Лыгота. 51. Роом. 52. Ковер. 53. Майка. 54. Трап. 56. Кентавр. 58. Жаворонок. 62. Нишель. 66. Тигр. 69. Планета. 71. ТеЧ. 73. Паприка. 74. Барель. 75. Едок. 77. Отгадка. 81. Торг. 82. Скарб. 83. Львов. 84. Резерв. 85. Каркас. 86. Край. 87. Микрометр. 88. Фата.

По вертикали:
 1. Челнок. 2. Шарм. 3. Цыпленок. 4. Погреб. 6. Нимб. 7. Перо. 8. Клад. 9. Озон. 11. Янтарь. 12. Афродита. 13. Сноп. 14. Кролик. 16. Пароль. 17. Армада. 23. Лайма. 24. Набег. 25. Иврит. 29. Судок. 30. Тюлька. 32. Бронхи. 33. Свояк. 35. Сковорода. 38. Микроскоп. 39. Форвард. 40. Эмблема. 42. РанЧу. 46. Ябеда. 49. Омметр. 50. Стиллет. 51. Рокот. 55. Плеть. 57. Томагавк. 59. Валет. 60. Рында. 61. Нытик. 63. Похлебка. 64. Гектар. 65. Дратва. 67. Индеи. 68. Трусца. 70. Кривда. 72. Чурбан. 76. Крем. 77. Овои. 78. Гяур. 79. Джем. 80. Альт. 81. Торф.

А	Ф				
Э	Н	Д	Р	Ю	ответы на сканворд прошлого номера
О	А				
М	А	Н	У	Л	
О	О	Е	Д	О	К
Т	О	Р	М	С	
О	Д	Р	У	З	Ь
К		У	Р	Е	М
Р	У	М	Б	В	И
О		Л	И	А	Н
С	У	Ш	Е	К	О
С		В	Л	А	Г

В. Чичаев, начальник отдела (военного комиссариата РМ) по Рузаевскому району

● **Военный комиссариат РМ**

Обращение

Высокопреосвященнейшего Зиновия, Митрополита Саранского и Мордовского



ских сражениях русские моряки под командованием святого праведного воина адмирала Федора Ушакова небесного покровителя Мордовской земли. «Нет больше той любви, как если кто положит свою душу за други своя» (Ин. 15, 13) — эта евангельская заповедь была начертана в сердцах генералов, адмиралов и рядовых воинов. Вступая в ряды доблестной и прославленной победы Российской Армии, вы становитесь хранителями покоя Родины. На вас возлагается почетное звание Защитника Отечества, от вас будет зависеть обороноспособность страны, спокойствие, мир и сизидательный труд российского народа. Уверен, что военная служба поможет вам приблизиться к славным традициям Российского воинства, сделает вас носителями духа наших знаменитых воинов от Александра Невского до Георгия Жукова защитниками веры, добра и справедливости. Надеюсь, что исполняя свой гражданский долг, вы станете еще более мужественными, стойкими и ответственными, умеющими принимать правильные решения и совершать добрые поступки. Благословляю вас на подвиг служения Отечеству.

Каждому из вас оказана высокая честь вступить в ряды Вооруженных сил России для защиты и укрепления суверенитета и могущества нашей страны. История нашего Отечества свидетельствует о том, что Россия всегда была страной великой воинской славы, высокой нравственности и духовности. Более десяти веков православная вера формировала у людей любовь к своей Родине. Под христианскими знаменами ратники святого благоверного князя Александра Невского отстояли от иноземных захватчиков на Чудском озере святых земли русской, с именем Христа освобождали поработанные народы «чудо-богатыри» генералиссимуса Александра Суворова, одерживали победы в мор-

Хочу познакомиться



Абонент № 226. Женщина, 56 лет, познакомится с мужчиной до 60 лет, работающим, с жильем, с а/м. Телефон в редакции.

Абонент № 227. Одинокий мужчина, без в/п, познакомится с одинокой порядочной женщиной до 40 лет, для создания семьи. тел. 8-962-594-65-14

Абонент № 230. Мужчина, 42 лет, познакомится с симпатичной женщиной в возрасте от 36 до 42 лет для серьезных отношений.

Абонент № 233. Одинокий мужчина, 45 лет, без в/п, познакомится с одинокой порядочной женщиной до 42 лет. Телефон в редакции.

Абонент № 234. Порядочная женщина, 54 года, познакомится с мужчиной до 60 лет, русским, высоким (от 180), материально обеспеченным для серьезных отношений. Пьющих и альфонсов просьба не беспокоить. Телефон в редакции.

Абонент № 238. Порядочная женщина без вредных привычек, 57 лет, познакомится с мужчиной от 55 лет. Без вредных привычек и без материальных и жилищных проблем. Для серьезных отношений. тел. 8-963-635-58-42

Абонент № 240. Мужчина, 46 лет, рост 180 см., без вредных привычек, работающий, познакомится с женщиной от 35 до 45 лет для приятных встреч и в дальнейшем для совместного проживания; не склонной к полноте, без вредных привычек, спокойной. Телефон в редакции.

Абонент № 243. Мужчина, 50 лет, (непьющий, некурящий, есть автомобиль), познакомится с женщиной от 30 до 50 лет для дружбы. тел. 8-987-995-44-17

Абонент № 246. Одинокий мужчина, материально и жильем обеспечен, познакомится с девушкой до 40 лет. тел. 8-964-850-30-96

Абонент № 247. Мужчина, 57 лет, познакомится с женщиной своих лет, стройной, рост до 160 см, без в/п, для с/о. тел. 8-917-697-32-82

Абонент № 248. Познакомлюсь с настоящим мужчиной до 60 лет. Работающим, с а/м, без в/п, для серьезных отношений. тел. 8-927-973-90-73

Абонент № 250. Молодой человек, 30 лет, инв. II гр. (общее заболевание), без в/п, познакомится с женщиной до 35 лет (можно с ребенком). Телефон в редакции.

Абонент № 252. Вдова, 46 лет, порядочная, хозяйственная, познакомится с мужчиной своих лет или старше. Альфонсов и судимых просьба не беспокоить. тел. 8-987-012-90-97

Абонент № 254. Мужчина, 50 лет, познакомится с женщиной, не старше моего возраста, для серьезных отношений. тел. 8-962-597-00-60

Абонент № 256. Мужчина, работающий, 40 лет, познакомится с женщиной

до 45 лет. Телефон в редакции.
Абонент № 261. Мужчина, 40 лет, познакомится с женщиной 35-40 лет, можно с ребенком, для создания семьи. Телефон в редакции.

Абонент № 262. Одинокая женщина приятной внешности познакомится с мужчиной (работающим) в возрасте до 50 лет, национальность значения не имеет, для совместного проживания в моем доме. тел. 8-937-681-06-01.

Абонент № 263. Мужчина, вдовец, 44 года, рост 176, хочет создать семью с женщиной от 34 до 40 лет, можно с детьми. Тел. 8-960-335-12-96

Абонент № 264. Мне 58 лет. Хочу познакомиться с мужчиной от 57 до 63, без вредных привычек, для серьезных отношений, с проживанием на моей территории. Номер в редакции.

Абонент № 266. Мужчина, 57/170, познакомится с миловидной женщиной до 55 лет для встреч. Телефон в редакции.

Абонент № 267. Молодой человек, 25 лет, работающий, без вредных привычек, познакомится с девушкой для серьезных отношений. Тел. 8-917-696-14-47

Абонент № 268. Вдова, 59 лет, порядочная, хозяйственная, познакомится для серьезных отношений с мужчиной от 59 до 63 лет, без вредных привычек и материальных и жилищных проблем. Из мест лишения свободы просьба не беспокоить. Телефон в редакции.

Абонент № 270. Симпатичная, стройная (рост 170) пенсионерка, без детей, познакомится с мужчиной для общения 58-65 лет, высоким, физически здоровым, опрятным, без материальных и жилищных проблем. Брак возможен. Номер в редакции.

Абонент № 271. Порядочная, стройная женщина 55/162 ведущая здоровый образ жизни, без в/п, проживающая в частном доме, ищет свою половину для серьезных отношений без жилищных и материальных проблем. Возраст в пределах разумного. Просьба, альфонсов, скупых и пьющих не беспокоить. Телефон в редакции.

Абонент № 272. Молодая женщина хочет познакомиться с мужчиной не ниже 1,75 м ростом. Возраст от 36 до 48 лет для серьезных отношений. Тел. в редакции.

Абонент № 273. Деловая женщина познакомится с настоящим мужчиной 48 лет, добропорядочным, серьезным, работающим. Резюме оставлять в редакции.

Абонент № 274. Мужчина 60/178/98 познакомится с женщиной в возрасте около 53-58 лет, проживание в селе Голицыно. Серьезные отношения. тел. 8-927-641-93-26

Абонент № 275. Мужчина 61 год 164/86 познакомится с женщиной до 63 лет, спокойной, доброй по характеру. Телефон в редакции.

Для абонентов №132, 139, 140, 151, 180, 182, 183, 185, 191, 199, 209, 214, 223, 228, 230, 237 оставлены номера телефонов.

Для абонентов 36, 83, 135, 209, 214, 270, оставлена корреспонденция

СКАНВОРД ОТ ЕЖЕНЕДЕЛЬНИКА "ОКНО"

«Патрон» пророка Мухаммеда	Повесть о «четырех вадниках»	Регистрация в интернете	Красный рубин	1	
	Обход теперь уже бывшего лидера		Белый - Андрей, Мандельштам - ...		
1					
			Раб желудка	Сердце Британии	Член «национальной» партии
	«Огненный» бог индусов	Паркет			Определенный режим питания
	Отпрыск конкистадора		Творец телеграфа		
	Кто не должен тачать сапоги?		Течет с отрогов Судет		
	Монархия типа Омана		Эскадрон крупнее взвода		



АСТРОЛОГИЧЕСКИЙ ПРОГНОЗ

16 - 22 ноября

ОВЕН (21.03-20.04). Вас охватит неодолимое желание проникнуть в суть вещей. Вы многое увидите с новой точки зрения, но не увлекайтесь анализом в ущерб активной деятельности. Важно не опаздывать, вас будут оценивать по пунктуальности и ответственности. В выходные старайтесь не испортить отношения. Благоприятный день - пятница, неблагоприятный день - четверг.

ТЕЛЕЦ (21.04-21.05). Навалится много разнообразных дел, важно определить первоочередное. На работе не исключено назначение нового начальника. Постарайтесь найти с ним общий язык и у вас откроются новые перспективы для карьеры. В выходные постарайтесь выбраться куда-нибудь в гости, или пригласите кого-нибудь из друзей к себе. Благоприятный день - пятница, неблагоприятный день - среда.

БЛИЗНЕЦЫ (22.05-21.06). Вы почувствуете

прилив новых сил, но не расходуруйте их все сразу. После напряженной работы вам нужен активный отдых. Забудьте о своих обидах и вы увидите новые перспективы. Поспешите наладить отношения с родственниками, исправив возникшие недоразумения во взаимопонимании. В выходные отправляйтесь в путешествие. Благоприятный день - вторник, неблагоприятный день - четверг.

РАК (22.06-23.07). Не позволяйте вовлечь себя в интриги и конфликтную ситуацию на работе, но и не упускайте возможности узнать нечто интересное. Постарайтесь воздержаться от ссор и критики окружающих. В выходные дни постарайтесь провести с близкими людьми. Благоприятный день - понедельник, неблагоприятный день - пятница.

ЛЕВ (24.07-23.08). В вашей жизни весьма вероятны позитивные перемены, которые, однако, придут довольно мелкими, неторопливыми шажками. Так что вам нужно набраться терпения. Будьте осторожны и сдержанны, общаясь с коллегами на работе, так как вы можете дать им пищу для пересудов. Посвятите выходные встречи с родственниками, друзьями, общению с детьми. Благоприятный день - среда, неблагоприятный день - суббота.

Вы можете стать весьма популярной личностью, окажетесь в центре событий. Перед вами открываются новые возможности как в работе, так и в творчестве. Постарайтесь проявить терпение и сдержанность, а рассудительность станет вашим козырем. Благоприятный день - четверг, неблагоприятный день - понедельник.

ДЕВА (24.08-23.09). Вы можете стать весьма популярной личностью, окажетесь в центре событий. Перед вами открываются новые возможности как в работе, так и в творчестве. Постарайтесь проявить терпение и сдержанность, а рассудительность станет вашим козырем. Благоприятный день - четверг, неблагоприятный день - понедельник.

ВЕСЫ (24.09-23.10). Не беспокойтесь по поводу мелких неприятностей на работе, ваши идеи перспективны, и начальство это скоро заметит. Накопившиеся дела не потерпят отлагательства, четко планируйте свое время. В выходные конфликты неизбежны, но из любой ситуации вы можете извлечь пользу для себя. Благоприятный день - понедельник, неблагоприятный день - четверг.

риятный день - понедельник, неблагоприятный день - четверг.

СКОРПИОН (24.10-22.11). Вполне вероятно достаточно резкая смена деятельности. Примите помощь коллег, она будет весьма кстати. Ваши старые знакомые напомнят о себе и предложат нечто перспективное. В выходные вы почувствуете внезапную смену ритма - вместо напряжения придет легкость, в делах откроется второе дыхание. Благоприятный день - вторник, неблагоприятный день - среда.

СТРЕЛЕЦ (23.11-21.12). На работе дела обстоят благополучно. Оградите себя от пустых разговоров и ненужных встреч, они могут отнять слишком много сил и времени. В выходные не пренебрегайте советами старших, потому что именно то, что они вам порекомендуют, окажется самым лучшим выходом из сложившейся ситуации. Благоприятный день - вторник, неблагоприятный день - суббота.

КОЗЕРОГ (22.12-20.01). Возможно обретение нового солидного покровителя, однако это следует сохранять в тайне. Завистники вам сейчас совершенно ни к чему. Избыток энергии в выходные направьте на создание домашнего уюта. Благоприятный день - пятница, неблагоприятный день - среда.

ВОДОЛЕЙ (21.01-19.02). Не перегружайте себя работой. Будьте начеку, постарайтесь не ввязываться ни в какие аферы, особенно в конце недели. Постарайтесь быть внимательнее к своим близким. Благоприятный день - среда, неблагоприятный день - четверг.

РЫБЫ (20.02-20.03). Вам необходимо спуститься с небес на землю, чтобы определить свои дальнейшие планы и главную линию поведения. На работе лучше меньше привлекать к себе внимания. В выходные полезно будет отправиться в гости к друзьям. Благоприятный день - понедельник, неблагоприятный день - пятница.

Кроссворд

ПО ГОРИЗОНТАЛИ: 3. Федул их надул. 5. Отверстие в печи для усиления тяги. 10. Сушеный виноград. 15. Овечий сыр. 18. Разбавитель нитрокрасок. 19. Жир из подсолнуха. 20. "Денежка" для таксофона. 21. "Мохная лапа". 22. "Жалкая" помощь. 26. Контора бизнесмена. 27. 6 месяцев. 28. Выборный орган, руководящий определенной работой. 29. Сборник законов. 31. Ковбойский киножанр. 32. Защитник Родины. 34. Супер-выигрыш в лотерее. 36. Английский подросток. 37. Научное сочинение. 41. Главный "герой" Масленицы. 43. Возможность пользования чем-либо. 44. Небольшой глубокий морской залив. 45. Создатель "Трех мушкетеров". 47. Заключение рассказа. 48. Ручная доза сена. 51. Дорожная пудра. 52. Нюх журналиста. 53. Вип-гостиница. 54. Сменщик ночи. 56. Несметное множество звезд. 58. Лицо, поменявшее гражданство. 62. Рыжий мультяшный мальчишка, не желающий играть на гармошке. 66. Батон-плетенка. 69. Мера неповоротливости. 71. Полосатый враг Маугли. 73. Новогодняя пороховая "взрывчатка". 74. Мельничные круги. 75. Газетная "птичка". 77. Человек, взявший взаймы. 81. Решето, сбегавшее от Федоры. 82. Бугорок на болоте. 83. Несогласие. 84. Рукоять знамени. 85. Село в Азии. 86. Антоним поздно. 87. Индийский князь. 88. Золотое время года.

ПО ВЕРТИКАЛИ: 1. Водная "перегородка" между двумя соседними островами. 2. Груз при засолке овощей. 3. Птенец галки. 4. И писчая, и туалетная. 6. Землянка без крыши. 7. Двухэлектродный полупроводник. 8. Лекарь с дипломом. 9. Море на асфальте. 11. Защитник от солнца и дождя. 12. Съедобный гриб с маслянистой слизистой желто-бурой шляпкой. 13. Закуска для буренок. 14. Летние коньки. 16. Муть на дне банки. 17. Пищевой мусор. 23. Жидкое величие Земли. 24. Греческий великан, получивший новые силы от прикосновения к земле, своей матери. 25. Наигранная смелость. 29. Косметическое средство для очистки лица. 30. Двенадцать штук. 32. Отношение между семействами Монтеки и Капулетти в "Ромео и Джульетте". 33. Хвостик иголки. 35. Ноты для оперы. 38. Механический летчик. 39. Циркач, подбрасывающий и ловящий одновременно несколько предметов. 40. Внезапная потеря сознания. 42. Лапы тюленя. 46. Военское звание, следующее за капитаном. 49. Супруга льва. 50. Десертное вино из одноименного винограда. 51. Хозяин куриного гарема. 55. Фирменный напиток знахарки. 57. Владчик-финансист. 59. Дамское пальто. 60. Вилла для авто. 61. "Оберег обвиняемого". 63. Ораторская "опечатка". 64. Ввод мяча в игру. 65. Нагайка в руках наездника. 67. Святилище в храме. 68. "Турник" для любовника. 70. Птичья плетенка. 72. Мазепа по титулу. 76. Собака доктора Айболита. 77. Маленькая Дарья. 78. Ловушка для шаров в бильярде. 79. Лисий дом. 80. Блин для торта. 81. Омываемый морем берег.

Мебельный салон "Армада"

Кредит! Рассрочка! Доставка!

Кухни от 13.700 т.р.

Угловой диван от 19.300 т.р.

Диван-книжка от 7000 т.р.

Спальни от 20.100 т.р.

Шкафы от 9.000 т.р.

г. Рузаевка, б-р Горшкова д.12; ТЦ "Северный" 2 этаж; т.: 8-927-978-59-00

Кредит предоставляет Коммерческий банк КБ "Ренессанс Кредит" лиц. №3354 от 26.04.13 г. Реагировку предоставляет ИП Амолин С.А. ИНН 521701405797 ОГРН 305522295500881 от 24.02.2005 г.

НУ И ПОГОДА В РУЗАЕВКЕ

Дата	Погода	Ночь	День	Ветер	Облачность
Ср 11 Ноя	☁	+0°...+2°	+1°...+2°	В 2 м/с	730 мм рт.ст.
Чт 12 Ноя	☁	-1°...+1°	+0°...+1°	СЗ 3 м/с	736 мм рт.ст.
Пт 13 Ноя	☁	-1°...+0°	-1°...+1°	СЗ 3 м/с	744 мм рт.ст.
Сб 14 Ноя	☁	-1°...-3°	-1°...-2°	ЮЗ 1 м/с	744 мм рт.ст.
Вс 15 Ноя	☁	-2°...-6°	-1°...-5°	ЮЮВ 3 м/с	732 мм рт.ст.
Пн 16 Ноя	☁	-3°...-5°	-2°...-4°	З 1 м/с	733 мм рт.ст.
Вт 17 Ноя	☁	-3°...-4°	-2°...-3°	Штиль	737 мм рт.ст.